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ППЦ Нова Топола, 17.08.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 17.08.2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: На висини се одржава утицај гребена са југа уз прилив врло 
топлог ваздуха. У приземљу слабо изражено поље притиска око нормале. Наставља се 
вруће вријеме. У првом дијелу дана сунчано, а затим постепени развој облака од 
југозапада ка истоку који ће донјети повремену кишу и локалне пљускове са 
грмљавином. До вечери ће се пљускови ширити ка сјеверу. Понегдје су могуће и 
локалне непогоде уз јаче пљускове, појачан вјетар у зони пљускова и појаву града. Због 
нестабилне временске ситуације систем противградне заштите је преведен у стање 
приправности дана 17.08.2024. године у временском периоду 13 - 23 часа. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у временском периоду 14.03 - 22.43 часова. Током 
дана су постојале повремене забране кориштења ваздушног простора ради 
сигурности ваздушног саобраћаја. 

3. Радарско праћење: Од 13 часова радарским и сателитским системима пратимо 
многобројне пљускове који се развијају на потезу од Тузле до сјеверне 
Херцеговине. Интензивно пратимо јаче развоје који пролазе рубним дијеловима 
територије Гацка и Невесиња. Облачност током дана је претежно стационарна, а 
развоји су се премјештали од југа ка сјеверу или сјеверозападу, а на крајњем 
истоку полигона правац премјештања ћелија је био супротан. Прво дејство 
вршимо на зрео, врло јак процес који се од запада преко Милића и Сребренице 
креће до Братунца. Након тога пратимо интензивне развоје у западном дијелу 
полигона. Дејство вршимо на градоносне процесе јужно и сјеверно од Града Бања 
Луке и на трећи од Новог Града према К. Дубици. Сјеверни процес преузима 
доминацију и скоро 2 часа вршимо непрекидно дејство на њега. Како је правац 
премјештања упућивао на његово спајање са западном ћелијом, тако смо вршили  
како засијавање сваког процеса засебно тако и простора између њих, када је 
спајање било очигледно. Дејствујемо и на једноћелијски процес који краткотрајно 
јача изнад Прњавора, након чега центар остаје у праћењу пљускова са 
грмљавином до 23 часа, када облачност слаби.. 

4. Дејство: У временском периоду 16.30 - 19.00 часова у западном дијелу брањене 
територије, атмосфера је превентивно засијавана сребро-јодидом из приземних 
генератора. У периоду 14.30 - 20.13 часова дејствовало је 37 противградних 
станица и испаљене су укупно 104 противградне ракете на територији локалних 
управа Градишка (13 станица, 48 ракета), Лакташи (5 станица, 12 ракета), К. Дубица 

http://www.pgprs.info/
mailto:meteo@teol.net


(5 станица, 16 ракета), Прњавор (2 станице, 3 ракете), Дервента (1 станица, 2 
ракете), Братунац (1 станица, 1 ракета), Сребреница (2 станице, 4 ракете), 
Костајница (1 станица, 2 ракете), Челинац (1 станица, 3 ракете) и Милићи (2 
станице, 4 ракете). 

5. Закључак: Интензивно загријана атмосфера уз предфронталну дестабилизацију 
довела је до многобројних грмљавински процеса јачег интензитета. На 5 процеса 
који показују градоносни потенцијал превентивно смо дејствовали ракетама. 
Брзим и дозираним дејством у западном дијелу полигона штетне посљедице су 
видно смањене. Осим пљускова, појава града у олуји је осмотрена у сјеврним 
дијеловима бањалучке територије, а суградице у пљуску на територији Градишке и 
Бијељине. 
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